

魅力鄄城

中华女子学院“一带一路”国家妇女能力建设研修班来鄄城调研

滩区新村来了“外国取经团”

本报讯(通讯员 闫记存)

4月24日,中华女子学院国际教育学院“一带一路”国家妇女能力建设研修班来鄄城县调研黄河滩区居民迁建和迁建村妇女就业工作。研修班包括伊拉克、肯尼亚、布隆迪、埃塞俄比亚、巴拿马、塞拉利昂等国家的34名外籍友人。

研修班到鄄城县旧城镇六合新村实地感知黄河滩区居民迁建工作情况,调研迁建村妇女就业工作情况,并到黄河风景带感受奔腾不息的黄河,游览黄河沿岸的自然风光,并参观黄河法治文化广场等人文景观。

鄄城县旧城镇六合新村

是由滩区村庄迁建的新村,于2020年9月份实现群众搬迁,村民家家户户住上了白墙黛瓦的新房子,新村周边有小学、幼儿园和就业车间、超市、医务室、银行网点等各类配套设施。这里的黄河滩区迁建展览馆更是记载了波澜壮阔的黄河滩区脱贫攻坚故事,珍藏着有关黄河滩区居民迁建的历史记忆。

在非遗产品展区,用鲁锦制作的手提包、围巾等各类非遗文创产品以及精美绝伦的铝编制品,引来了外国友人的阵阵赞叹。

在六合新村地毯加工车间,女工们正在制作图案各异的羊毛地毯,这些羊毛地毯大

部分将远销欧美各国。外国友人纷纷拿出手机拍照,并询问编织的相关情况。

“黄河之水天上来,说的就是这个黄河吧,哈哈!”在黄河岸边,看着气势磅礴的黄河,肯尼亚友人琼西·米洛亚·路易斯诙谐的话语也引来了大家一阵欢快的笑声。

“鄄城滩区人民始终与黄河相处共生,始终不曾放弃家园,通过不屈的抗争精神战胜自然,从而实现安居乐业。我要把学习到的经验做法带回自己的国家,为推动妇女全面发展、构建人类命运共同体贡献力量。”埃塞俄比亚埃塞州妇女儿童事务局梅布拉特·巴哈·瓦吉拉说。



研修班的外籍友人参观非遗文创产品。

鄄城县推进文旅融合发展新闻发布会召开

千年古县精心做好“旅游+”文章

本报讯(通讯员 许志浩)

4月24日,鄄城县推进文旅融合发展战略新闻发布会召开。鄄城县文化和旅游局主要负责同志介绍了鄄城县文化旅游事业发展情况,相关负责人就记者提问进行了详细解答。

近年来,鄄城县依托丰富的历史文化和旅游资源,充分利用自身文化优势,加大文化旅游项目建设,不断延伸文旅产业链条,大力开展“旅游+农业”“旅游+文化”“旅游+工业”

等旅游业态,推进了全县文化旅游事业健康稳步发展。

鄄城县拥有丰富的文化资源,发展文旅事业具有坚实的基础。全县现有国家AAAA级旅游景区1处、AAA级旅游景区1处、省级旅游强乡镇3个、旅游特色村9个、工农业旅游示范点5个、省级景区化培育村庄3个、市级景区化培育村庄2个,景区创建成果丰硕。

同时,该县现有省级文物保护单位16处,市级文物保护

单位7处,鲁锦、砖塑、商羊舞被列入国家级非物质文化遗产名录,15项民间艺术被列入省级非物质文化遗产名录,文物和非物质文化遗产保护成效明显。

近年来,该县重点建设了以尧天阁为文化特色的濮水公园,以“千年梦想、乐业安居”为主题的黄河滩区迁建展览馆,以孙膑文化为核心的孙膑旅游城,以舜耕文化为特色的舜耕历山社区和舜耕文化生态园,

以展示鄄城历史文化、非遗文化和红色文化独特魅力为重点的市民中心,以斗鸡文化为特色的丝路东方斗鸡馆等文旅项目,实现文化旅游高质量融合发展,重点旅游项目建设有序推进。

鄄城县还编制完成了《旅游发展总体规划》《全域旅游发展规划》《乡村旅游发展规划》,将文化旅游规划纳入《鄄城县国土空间总体规划》。

该县通过开展丰富多彩

的系列活动,丰富群众精神文化生活,展现地方文化特色。4月份相继筹备举办鄄城县优秀非遗项目展示活动、鄄城县第十四届农村文化艺术节暨第十一届鼓乐大赛、鄄城县曲艺汇演、戏曲进乡村活动、公益课培训、鄄城县亘古泉汽车运动公园赛车赛等文旅活动。五六月份将举办庆五一文艺晚会、少儿才艺大赛、优秀非遗项目宣传展演等各类文旅活动。

鄄城县2024年畜牧业高质量发展暨鲁西牛产业新闻发布会召开 让鲁西牛越来越“牛”

本报讯(通讯员 许志浩)

4月24日,鄄城县2024年畜牧业高质量发展暨鲁西牛产业新闻发布会召开。鄄城县畜牧服务中心主要负责同志介绍了鄄城县2024年畜牧业发展状况,相关负责人就记者提问进行了详细解答。

近年来,鄄城县畜牧服务中心重点围绕“三农”主题开展工作,落实各项支农惠农政策,坚持以改造提升传统畜牧业,开拓创新现代畜牧业为方向,突出抓好鲁西牛产业、黄河流域生态保护和高质量发展、无疫省建设三大重点任务,以标准化示

范场、规模化养殖基地为突破口,大力发展战略性畜牧业,努力确保全县畜牧业持续健康发展。

2024年第一季度,全县生猪、牛、羊、家禽存栏量分别达到36.8万头、1.85万头、50.6万只、2459.42万只,较去年同比分别增长1.09%、19.46%、17.51%、24.03%。

鄄城县是畜牧大县,鲁西牛是当地的优质品种资源。目前,该县正在制定鲁西牛产业发展规划(2024—2030年),下一步将加大与科研院所合作,重点培育鲁西牛新品系,助力乡村振兴。

2024年齐鲁书香节暨鄄城县青少年阅读活动启动 “悦”读成风 书香满城

本报讯(通讯员 潘嘉琛)

刘永霞)4月27日,由鄄城县宣传部、县教体局、县文旅局主办的2024年齐鲁书香节暨鄄城县青少年阅读活动启动仪式在鄄城县人民广场举行。

活动以“阅享好时光 书香满鄄城”为主题,积极推进青少年阅读,推动在全县形成爱读书、读好书、善读书的良好阅读习惯;县新华书店向驻城区4所小学捐赠了图书。

厚氛围。

启动仪式上,该县北城完小及陈王完小学生表演了集体朗读《水调歌头》、情景朗诵《那时那年的英雄》等节目;全民阅读推广人及青少年代表发言,现场分享阅读故事和心得体会,鼓励青少年养成爱读书、读好书、善读书的良好阅读习惯;县新华书店向驻城区4所小学捐赠了图书。